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Здравствуйте ребята и уважаемые гости! Мы встретились в этом зале для того, что бы послушать стихи про замечательное время года – осень и поговорить о русском поэте Сергее Александровиче Есенине.

Звучит спокойная музыка
Чтение стихотворения педагогом
Бабушкины сказки
В зимний вечер по задворкам
Разухабистой гурьбой
По сугробам, по пригоркам
Мы идём, бредём домой.
Опостылеют салазки,
И садимся в два рядка
Слушать бабушкины сказки
Про Ивана-дурака.
И сидим мы, еле дышим.
Время к полночи идёт.
Притворимся, что не слышим,
Если мама спать зовёт.
Сказки все. Пора в постели…
Но а как теперь уж спать?
И опять мы загалдели,
Начинаем приставать.
Скажет бабушка несмело:
«Что ж сидеть-то до зари?»
Ну, а нам какое дело, —
Говори да говори.
(С. Есенин)
Это стихотворение русского поэта Сергея Александровича Есенина. Он родился 3 октября в селе Константиново Рязанской губернии в крестьянской семье. Читать научился в пять лет, а первое стихотворение написал в восемь лет. Он был веселым, озорным мальчиком. Дедушка научил его читать. Его детство проходило среди русской природы, среди красивых деревьев, широких рек, бескрайних полей и об этом он писал в своих стихотворениях.  Его стихотворения очень красочны, лиричны на многие стихи положены песни. Он писал в своих стихах о том, что его окружало, чем он любовался и восторгался. В октябре в день рождения Есенина собираются поэты и читают свои лучшие стихи о природе, об осени. 


Приглашаем наших участников прочитать стихи С. Есенина.
Звучит спокойная музыка
Осень – чарующее время года. Как только сказочное лето уходит со двора, так всё меняется. Утро светлое, раннее. Как будто всё точно также. Но это только на первый взгляд. Кто же начал всё вокруг так красиво раскрашивать? Кто же достал такие яркие краски? Бронзовую, огненную, пурпурную, золотую. Это пришла в гости Осень. И природа приступила к примерке новых нарядов.
 СТИХИ:



Осень – щедрая пора. Она дарит нам сладкие яблоки, толстощекие тыквы и сахарные арбузы. Да много чего даёт она людям. Преподносит щедрые дары за их ратные труды.
 СТИХИ:


И конечно, Осень приносит и ненастную погоду, серый моросящий дождь, седые туманы; но как без этого? У природы нет плохой погоды. Осеннее солнышко всё равно проявится, и станет снова по-особенному тепло. Высоко в небе курлычет птичья стая. Это прощальный гимн лету поют журавли.
[bookmark: h.gjdgxs] СТИХИ:


Спасибо за замечательные стихи об осени. Давайте поблагодарим наших чтецов (звучат аплодисменты).
А пока жюри совещается мы свами по играем.
[bookmark: _GoBack]Игра
Награждение благодарственными письмами и грамотами.

