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Ознакомление детей с правилами дорожного движения, воспитание навыков безопасного поведения на улице не принесут желаемых результатов, если будет осуществляться без тесного контакта с родителями – сотрудничества. 
В установлении единства с родителями воспитатели используют все многообразие форм общения с семьями воспитанников: 
· индивидуальные беседы и консультации с отдельными родителями,
· приобщение родителей к чтению различной литературы по этому вопросу,
· подбор текстовых и наглядных материалов к индивидуальным папками -  передвижкам,
· привлечение родителей к активному участию (а не присутствию) в вечерах развлечений, досугах для детей и пр.
· проведение  родительских собраний по профилактике детского дорожного травматизма с приглашением на них сотрудников ГАИ и инспекции по делам несовершеннолетних, врачей – травматологов и представителей общественности. 
·  Их задача – информировать родителей о состоянии и причинах детского травматизма, подсказать эффективные меры его профилактики. Взрослые должны иметь представление об особенностях местоположения детского сада, наиболее опасных переходах улиц их детьми  на пути к саду. Родителям надо объяснить также, что обеспечение безопасности каждого ребенка – дело общее и, выйдя на улицу, они должны обращать внимание не только на своих, но и на других детей – на тех, в частности, которые гуляют без сопровождения старших.


Вместе с материалами по воспитанию у детей навыков безопасного поведения на улице родителей, несомненно, заинтересует своеобразная инструкция, как вести себя взрослым с детьми в условиях современного города.
Пример родителей – один из основных факторов успешного воспитания у детей навыков безопасного поведения на улице. Одно неправильное действие родителей на глазах у ребенка или вместе с ним может перечеркнуть все словесные предостережения. Поэтому с ребенком – никакой спешки на проезжей части, никакого бега через дорогу к автобусу, никаких разговоров о постороннем во время перехода, никаких движений наискосок, в стороне от перехода, на красный сигнал светофора или запрещающий жест регулировщика.
