
«23 февраля-  День защитника Отечества».  Проект для средней группы.
Праздник 23 февраля в детском саду - хороший повод для воспитания у дошкольников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин - смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества. Такие мероприятия, проведённые с детьми, закладывают в их душах зёрнышки патриотизма, чувства долга перед Родиной.
Поэтому мы выбрили проект «Папин праздник - 23 февраля». Изначально в этом празднике заложен огромный смысл - любить, почитать и защищать свою Отчизну, а в случае необходимости, уметь достойно ее отстоять.
Проект  познавательно  - творческий, рассчитан для детей 3-4лет .
Автор проекта :Борисова Валентина Дмитриевна.
Цель проекта: формирование патриотических чувств, воспитание чувства гордости за мужество защитников нашей Родины.
Задачи:
· формировать у детей знания о Российской Армии и представления о родах войск, военной технике;
· воспитывать чувство гордости за свою армию и вызвать желание быть похожими на сильных российских воинов;
· прививать нравственные ценности, дать представление о храбрости и верности, добре и зле.
Обоснование проблемы: недостаточный уровень знаний о Российской армии.
Актуальность:
Реализация данного проекта позволит сформировать у детей знания о празднике, расширить их познания об истории родной страны, воспитать желание идти в армию, защищать свою страну и своих близких.
На 1 этапе – подготовительном
Мною была подобрана методическая и художественная литература, наглядный материал, дидактические игры, а также проанализирована предметно-пространственная среда группы.
В Центре книги были подобраны книги об армии»,  С. Маршак  «Наша армия»; В. Степанов «23 февраля», «Праздничный салют»  Л. Кассиль «Твои защитники»; А. Гайдар «Поход»);  иллюстрации на военную тему, альбомы, энциклопедии. Подобраны  песни для прослушивания на военную тему: «Бравые солдаты», «Мальчишка - будущий солдат».
Мотивацией послужила выставка книг и иллюстраций, которая заинтересовала детей. Также на утреннем круге дошкольникам было рассказано о предстоящем событии – дне защитника Отечества, обсудили эту тему с детьми. Обсуждение велось по следующим вопросам:
· Что за праздник «День защитников Отечества»;
· Что дети о российской армии и родах войск;
· Какую военную профессии  знают дети.
Далее использовали способ «Модель трёх вопросов»
Выяснили, что можно найти информацию в книгах, в энциклопедиях, в интернете, спросить у родителей и воспитателя.
На 2 этапе - практическая. В группе создавались условия для реализации проекта. С детьми проводились ежедневные беседы: «Где служили наши папы и дедушки?», « Кто они защитники Отечества?», «Какие вы знаете военные профессии?», «Военная техника».
Совместно с детьми был создана выставка  картин «Военные профессии».
С детьми проводились игры: «Военный врач», «Пограничники» и «Моряки». С интересом играли в дидактические игры «Разложи и назови правильно», «Знаешь ли ты?» и другие. «Чья форма?», «Что нужно -лётчику, танкисту, моряку...?»,
Играли в подвижные игры «Сигнальные флажки», «Летчики на аэродром», «Танкисты».
          В продуктивной деятельности с детьми были сделаны аппликации «Танк», «Самолеты», в технике пластилинография «Пароход».
         С детьми была проведена образовательная деятельность, целью которой было познакомить их с родами войск, расширить представления о военных профессиях.
На 3-м этапе было проведено итоговое мероприятие беседа  «Военные профессии».И  участие в всероссийском конкурсе «Надежды России».
На последнем этапе мы с детьми вернулись к модели трех вопросов и выяснили, на все ли вопросы ответили.
 В ходе реализации проекта дети узнали много нового о нашей армии, о защитниках Отечества; стали испытывать уважение к своей Родине, гордость за свой народ, свою Армию, бережнее относиться к близким людям. Сформировалось понятие у детей,  «Праздник 23 февраля», понимание его смысла. Заинтересованность детей темой о военной армии и технике, проявление их познавательной активности. Воспитание патриотических чувств через чтение рассказов, стихов.  Мотивация к участию в веселых конкурсах и соревнованиях, представлению своих рисунков и поделок.
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