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Сценарий спортивного развлечения «День народного единства» для детей старшей -подготовительной группы.

Цель: создать веселое настроение участников праздника;воспитывать чувство коллективизма; способствовать созданию атмосферы радости и веселья; воспитывать патриотическое воспитание дошкольников.

Ход развлечения:

Ведущий: Мы День Единства отмечаем, России праздник молодой,
И всем и каждому желаем стране быть верным всей душой!
Сильна великая держава сынами, дочерьми своими.
России не померкнет слава, пока мы вместе и едины!
Ведущий: Внимание! Внимание! Здесь собрались самые ловкие, смелые и быстрые дети.
4 ноября вся Россия отмечает День Народного Единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Он связан с подвигом наших предков в далёком 1612 году, которые сплотились во имя свободы и независимости Родины от врагов – поляков. Это праздник взаимопомощи и единения.
Если забыть о малых обидах,
О разности взглядов на веру и жизнь,
Всем вместе сплотиться - враги будут биты!
От мощи единства земля задрожит!
Соревнования начинаются!

Ведущий: Команды обязуются соревноваться!
Звучит «Гимн Российской Федерации».
Ведущий: Цвета государственного флага никогда не выбираются просто так. Издревле каждый цвет имеет особое значение, так в нашем флаге красный цвет означал отвагу, мужество и героизм; белый и синий цвета были цветами русской православной церкви. Синий цвет - это небо, благородство, белый - совершенство, чистота. 
1 конкурс «Кто быстрее соберет флаг»
(Дети из кусочков цветной бумаги собирают флаг)
2 конкурс«Кто быстрее перенесет флажки»
(Дети переносят по одному флажку и кладут его на другой стороне в обруч)
Ведущий: Ребята, в стране всё разрушено,надо срочно восстанавливать страну. Восстановление страны началось, но не хватает материала, давайте поднесем кирпича.
3 конкурс«Перенеси мешочки на голове, без рук» 
Ведущий:Не хватает рук на строительство Кремля. Нужно помочь.
3 конкурс «Строим Кремль»
(Переносим кубы и ставим их друг на друга).
4 конкурс «Перевези товарища»
(Впереди стоящий игрок накидывает обруч на стоящего сзади товарища и они в паре бегут вперёд, обегают конус и возвращаются за другим, и так все вместе.)
Ведущий: Дорогие друзья! Наша праздничная программа подошла к концу. Мы желаем вам мира, добра и благополучия. Еще раз с праздником – с Днем Народного Единства.
Нас всех объединяет Россия, и пусть наша любовь к Отечеству послужит общему благу! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, успехов в делах.

