Консультация для родителей
«Детские капризы»

Капризы -  это бурные проявления гнева и злости, когда ребенок кричит, плачет, топает ногами, катается по полу, швыряет вещи, пинается, кусается, царапается и даже пытается сделать больно самому себе. Подобные сцены происходят с разной интенсивностью и продолжительностью.
Часто причины капризов заключаются в неправильном воспитании, ребенок постоянно плачем добивается удовлетворения своих желаний, и взрослые незамедлительно выполняют их. Постепенно у малыша формируется привычка добиваться желаемого с помощью плача и крика. Незаметно закрепляясь, эта привычка становится чертой характера.
В первую очередь, Вас должен потревожить тот факт, что ребёнок начал манипулировать, ведь капризами он пытается добиться всего того чего пожелает. В один прекрасный момент он просто почувствовал, что таким вот способом взять можно, и, причём очень просто. Помните, что такое поведение вашего малыша не только влияет на ваши нервы, оно непосредственно портит нервную систему ребёнка, в результате могут возникнуть нервозы, чувство тревожности, бессонница, может пропасть аппетит.
Чтобы избежать таких последствий, постарайтесь выяснить причину каприза, иначе устранить его будет сложно.

Ваш ребёнок, это и вправду ещё ребёнок, ему сложно решать важные задания, ему хочется играть, ему сложно усидеть на одном месте. Как часто мы думаем, что ребёнок избалован, изнежен и поэтому капризничает. Но вспомните своё поведение, ведь чрезмерное внимание утомляет и нас с вами, что ж тогда творится с ребёнком, у которого психика послабее будет.  
Возможные причины детских капризов.
· Возраст ребенка  1,5 – 3 лет. Этап развития ребенка. Длительность его в основном зависит от выбора родителями методов воспитания.

· Состояние здоровья. Ребенок не понимает, что с ним происходит, испуган, нуждается в повышенной опеке родителей.

· Дефицит внимания. Ребенок понял, что каприз – лучший способ привлечь внимание родителей.

· «Избалованность». Ребёнок действует по испытанной схеме : запрет – истерика – победа!
· Протест малыша против излишнего давления или чрезмерной опеки родителей.

Как можно избежать детские капризы.
· Дайте ребенку право выбора, или его иллюзию. К примеру, малыш часто отказывается от супа. Предложите ему на выбор две ложки с разными рисунками. Пусть он сам решит, какой будет кушать. Он будет думать, что сам сделал выбор, а вы будете довольны, потому, что без скандала накормили дитя полезной пищей.

· Воспитывайте играя. Малыш  отказывается чистить зубки? Попросите его напомнить, как это надо делать.

· Постарайтесь переключить внимание ребенка на другое действие. «Ого, какая машина проехала!» Как правило, любопытство берет вверх.

·  Показывайте перспективы хорошего поведения. «Сейчас тебе необходимо собрать свои игрушки, а, после этого ты обязательно будешь смотреть свои любимые мультики». Всегда держите своё обещание, иначе ребенок перестанет вам доверять.

· Старайтесь избегать ситуаций, которые способствуют истерике. Например, если ребенок не может уйти из магазина, не скупив всё что ему глянулось, какое-то время не берите его с собой за покупками.
· Добейтесь единства требований в семье. Дети очень прекрасно понимают, что за конфетами следует идти к бабушке, а на крутую горку лучше попросится у папы, мама вряд ли разрешит. Взрослым необходимо договорится что можно разрешить ребенку, а что нельзя. Действуйте сообща. 
Если ребенок только начал капризничать, то его можно постараться быстро чем-то отвлечь. Но если не получилось, лучше всего не обращать внимания на его «выступление». Пусть покричит вволю, пока вы занимаетесь своими делами.

И, конечно же, нужно стараться не переусердствовать со строгостью и запретами! Если ребенок видит, что его любят, у него меньше поводов для капризов. А вот если это нельзя, то нельзя и вообще мама строгая целый день, у него могут возникнуть сомнения в недостатке чувств к нему.
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