Консультация для родителей

«Устное народное творчество – помощник в овладении родным языком»

Устное народное творчество – это история народа, его духовное богатство. Веселые песенки. Замысловатые загадки, пословицы, заклички, приговорки, потешки, прибаутки, перевертыши, считалки, скороговорки, дразнилки, смешные сказочки сочинил великий и бессмертный поэт – русский народ.
Но мы можем взять устное народное творчество в помощники в овладении детьми родным языком. Между родителями и детьми в наше время преобладает обиходно – бытовая лексика. Отсутствие эпитетов, сравнений, образных выражений обедняет, упрощает речь, превращает ее в маловыразительную, скучную, однообразную.
Фольклор дает прекрасные образцы речи, подражание которым позволяет ребенку успешно овладевать родным языком. Пословицы и поговорки образны, поэтичны, в них много олицетворений, метких определений. Пословицы можно подобрать почти к любой ситуации.

Устное народное творчество нужно нам для развития просодической стороны речи.

Дети не только должны усвоить русский язык, но и овладеть речью в совершенстве: иметь достаточное дыхание, нормальный темп, отработанный ритм. Характерный тембр, варьировать интонации.

Народное творчество необходимо для автоматизации звуков речи.

Дети должны овладеть всеми звуками речи, замечать неправильное произношение, исправлять его в шутке, игре, в непринужденной обстановке, в привычной среде.

Устное народное творчество незаменимый помощник в процессе развития связной речи.

Где, как не в сказках, играх – драматизациях. Мы можем развивать монологическую и диалогическую речь? 
Фольклор поможет развить фонематический слух.

Через народное творчество мы учим детей играть, выполнять правила игры, соблюдать нормы поведения.

Народное творчество призвано развивать юмор и воображение.

Нравственные заповеди лучше усваиваются не через прямые наставления, а через сказки, пословицы, скороговорки.

Народное творчество дает возможность окунуться в особый, свойственный только детям взгляд на мир, запечатленный в слове.

Фольклор помогает воспитывать любовь к народному творчеству. Детей следует учить восприятию фольклорных текстов, формировать у них умение слушать и слышать. Тогда постепенно перед детьми откроется сила народного слова.

Колыбельные песни

Колыбельные песни – это заговоры, обереги, основанные на магической силе слова и музыки, на их способность успокоить, уберечь, охранить.

Народ создал множество песенок и потешек именно для эмоционального контакта с ребенком.

Заклички

Заклички – это небольшие песенки, предназначенные для распевания группой детей. В закличке не просто обращение к природным стихиям, но и выраженная в слове, ритме, интонации гамма чувств, переживаний эмоция радости, доверия, убежденность в хорошем заложены в самом строе стиха – в волнообразных поворотах, в смене картинок – просьб, в бойком, задорном ритме звучания каждой строчки, каждого слова.
Повторные сочетания действий ребенка со словами заклички приучают его вслушиваться в звуки речи, улавливать ее ритм, отдельные звукосочетания.

Приговорки
Приговорка своим словесным строем и оформлением настраивает ребенка уважительно относиться к каждому растению в лесу, в поле, в огороде. Для каждого растения существует свое определение, ласковое слово. Так ребенок воочию видит, каково назначение растения, его здоровая, живая красота. В этом видится профилактика неразумных истребительских действий детей в природе.
Приговорки во время игр – это своеобразные просьбы к природе о соучастии, о доброй помощи. Они обращены к ветру, воде, ручью, в них закреплены необходимые для всех играющих правила игры, зачастую предупреждающие несчастные случаи. Они учат детей быть внимательными к своим действиям, строго соблюдать правила.

Моменты воздействия на организм ребенка. Не всегда приятные для него. Под звучание приговорок превращаются в эмоциональный контакт, в форму речевого общения.

Прибаутки

Фольклорные прибаутки – небольшие стихотворения из двух-четырех, редко восьми строчек.

Для прибауток характерно уважительное отношение ко всему живому, ласковые слова, добрые прозвища: котя – коток, курочка – рябушечка.

Прибаутки лишены описательности и нравоучения, слово в них передает звук, движение, объем, цвет и даже вкус.

Прибаутка предлагает детям увидеть смешное в жизни и научиться это смешное передавать в слове. Это лучший способ развития как координации движений, так и общей и мелкой моторики. Ребенок учится согласовывать свои движения с ритмом прибаутки.
Перевертыши

Среди народных стишков большую группу составляют такие, содержанием которых является заведомая чепуха. Но чепуха эта особого свойства, она подчиняется определенному правилу – перевертышу.

Нелепицы, чепуха, небывальщина – прекрасное средство для воспитания и развития чувства юмора, здоровая пища для детской души, удовлетворяющая ненасытную потребность ребенка в смехе, веселье, радости.

Ребенку доставляет удовольствие сознавать, что он не глупец: он- то знает, как бывает на самом деле, и никогда не допустит, чтобы ему заморочили голову и обманули на чепухе. Самоутверждение необходимо ребенку в его ежедневной сложной работе познания мира. Естественное возникновение этого чувства в игре – перевертыше является одним из ценных педагогических достоинств этого жанра устного народного творчества. Перевертыши открывают ребенку возможность через игру словами, звуками, звукосочетаниями уловить специфику звучания речи и характерные для нее выразительность, образность, юмор.
Приметы

Приметы – прекрасный образец «земледельческой мысли» народа. Знания природы и жизненный опыт выливались в пословичные выражения, которые дошли до наших дней.

В коррекционной работе приметы:

- помогают расширить словарный запас детей;

- способствуют развитию слуховой памяти;

- дают возможность поднять интерес и снять напряжение у детей;

- развивают фонематический слух;

- оказывают помощь в автоматизации звуков речи;

- знакомят с ритмичностью народного календаря.

Скороговорки

Не каждому из нас удается повторить скороговорку с первого раза без ошибки, но веселая словесная игра увлекает. 

Скороговорки помогают правильно и чисто проговаривать труднопроизносимые стихи и фразы, знакомят с богатством русского языка, с новыми поэтическими фразами.

Скороговорка – веселая и безобидная игра в быстрое повторение труднопроизносимых стишков и фраз. У каждой скороговорки своя игра звуков и слов, они не повторяются, в этом их секрет и обаяние. Это и полезные грамматические упражнения, тренирующие ребенка в правильном, осмысленном употреблении частей речи и частей слова. И одновременно баловство, любимая игр в словотворчество.
Использование скороговорок помогает закрепить четкую дикцию, использовать различные высотные, силовые и тембральные звучания.

Скороговорка требует точной организации голосового хода, логического и орфографического ударения. Стихотворная ритмика организует четкость речи, не разрешает пропускать, менять звуки. Она служит организационным моментом и для дыхания: дает возможность сознательно его распределять.

Скороговорки нужны для развития фонематического слуха, формирования способности ребенка улавливать тонкие звуковые различия, способствуют автоматизации звуков речи.

Методика разучивания скороговорки:

- прохлопать ритм скороговорки;

- произнести скороговорку хором, индивидуально;

- послушать. Какие звуки выделил голосом педагог;

- повторить эти звуки, четко артикулируя;

- произнести звуки хором и по одному;

- произнести скороговорку тихо, громко, грустно, весело.

Дразнилки

Народные дразнилки предназначены для того, чтобы поставить на место обидчика, высказать свое отношение к неприятным отклонениям в поведении, привычках, во внешнем виде.
Дразнилка склонна к преувеличению и преуменьшению в ней сочетаются смех, веселье, дураченье посторонних, тех, кто кричит дразнилку, и обида, стыд, негодование того, кого дразнят. Она учит подмечать плохое, несправедливое, некрасивое, слышать слова и подбирать их по созвучию и смыслу. Она развивает чувствительность к нелепым жизненным ситуациям.

В дразнилке удалось сохранить четкость, ритмичность, краткость, выразительность.

Загадки

Загадка – игра в узнавание, отгадывание, разоблачение того, что спрятано и скрыто, что представлено в ином образе, ином качестве. Поэтому каждая загадка для отгадывающего – это своеобразное испытание на сообразительность. Если смотреть на окружающий мир внимательными, зоркими глазами, замечая всю красоту и богатство, то всякий мудреный вопрос, любое иносказание в загадках будут разгаданы.
Народные загадки – важный жанр, овладение которым способствует умственному развитию ребенка, знание загадок не только развивает память, но и воспитывает поэтическое чувство, подготавливает ребенка к восприятию классической литературы.

По типу структурной логической задачи существует 5 видов загадок:

- загадки с точно названными признаками;

- загадки с зашифрованными с помощью иносказаний признаками, такие загадки труднее для отгадывания;

- загадки с отрицательными сравнениями. Ребенок должен уметь выделить группу признаков, имеющихся у загаданного предмета или явления.
- загадки с отрицательными сравнениями и зашифрованными признаками, т.е. содержащие и отрицание, и иносказания.

- комбинированные загадки с точно названными и зашифрованными признаками.

Пословицы и поговорки

Поговорка сходна с пословицей, но в отличие от нее она не является полным суждением, поговорка – часть суждения.

Значение иносказательных, метких и образных поучающих пословиц и поговорок раскрывается перед детьми постепенно, и глубина понимания их в значительной мере зависит от умения взрослых применять пословицы как можно чаще, во всех подходящих случаях.

Произнесенное кстати краткое изречение запоминается детьми и воздействует на них значительно сильнее, чем любые нравоучения и уговоры. Пословицы знакомят ребенка с краткостью, точностью, меткостью родного языка. В логопедической работе пословицу лучше использовать при развитии связной речи у детей, она будет уместна после работы с рассказом, сказкой.
Подвижные игры, считалки.

Считалки – это истории, придуманные для детей, способ осуществления объективной справедливости – как бы сама судьба распоряжается распределением ролей.

Главная особенность считалки – четкий ритм. возможность кричать раздельно все слова.

Считалки тесно связаны с играми. В народных играх много юмора, шуток, соревновательного задора. Действия часто сопровождаются неожиданными веселыми моментами. Заманчивыми и любимыми детьми считалками, жеребьевками, потешками. Так, зачины дают возможность быстро организовать игроков. Настроить на безоговорочное и точное выполнение правил.
Сказки

Сказка является сугубо педагогическим жанром, выполняющим для ребенка роль учителя и толкователя основных нравственных заповедей. 

Игра и прелесть сказки – в незамысловатом прибавлении к хорошо известным фактам все новых и новых деталей и подробностей. Трудность игры заключается не только в том, чтобы запомнить все подробности, но и в том, чтобы уловить их порядок, не перепутать, что за чем следует. В этом – секрет сказки.

Чтобы работа в овладении детьми родным языком была живой, интересной, разнообразной, яркой, красочной, образной, увлекательной, веселой, высокоэффективной; чтобы укрепить ниточку, которую называют связью поколений; чтобы воспитывать интерес, уважение и любовь к живому русскому слову, мы можем и должны использовать народное творчество.
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